



Konferencia  
CIRKULÁRNA EKONOMIKA – na ceste k udržateľnosti  
5. 11. 2024

## Úvodné vystúpenie predsedu SOPK Petra Mihóka

Vážené dámy, vážení páni,

dnes sa už po piaty raz stretávame na konferencii o cirkulárnej ekonomike a aj podľa účasti vidím, že naše rozhodnutie venovať sa tejto problematike bolo správne.

V Slovenskej obchodnej a priemyselnej komore si plne uvedomujeme, že zodpovedný a transparentný prístup k ochrane životného prostredia musí byť súčasťou etiky v podnikaní. Zhoršovanie životného prostredia bude mať nepochybne čoraz väčší vplyv na hospodársku činnosť. Mám na mysli extrémne poveternostné podmienky, dostupnosť prírodných zdrojov, ale napríklad i zdravie ľudí...

Podtitul tohtoročnej konferencie je: „na ceste k udržateľnosti“. Slovenská obchodná a priemyselná komora vníma udržateľnosť ako schopnosť uspokojovať naše vlastné racionálne potreby pri udržaní kvality života, ale zároveň bez narušania potrieb a kvality života našich nasledovníkov.

Aby to fungovalo, je potrebné spojiť sily. Aby mohli podnikatelia inovovať, musí fungovať veda, ktorá tie inovácie „vymyslí“, a zapojiť sa musí aj exekutíva, ktorá výstupy vedy inštitucionalizuje a vytvorí podmienky na podnikanie v súlade so životným prostredím, tak aby firmy mohli fungovať, vyrábať, tvoriť zdroje pre štátny rozpočet a pomáhali tak ekonomike i spoločnosti rásť.

Správať sa zodpovedne k životnému prostrediu, využívať princípy obehového hospodárstva s dôrazom na opätovné využívanie odpadov a snažiť sa o zníženie energetických a surovinových nárokov – to sú náročné záväzky voči ľuďstvu a tiež voči životnému prostrediu. Tému cirkulárnej ekonomiky preto považujeme v Slovenskej obchodnej a priemyselnej komore za veľmi vážnu a dôležitú. Dôkazom je napríklad i zámer urobiť z našej regionálnej súťaže Zelený Merkúr, oceňujúcej firmy v banskobystrickom regióne dôsledne dodržiavajúce princípy obehového hospodárstva, celoslovenskú súťaž, aby sme umožnili aj firmám z ostatných regiónov Slovenska ukázať, čo v tejto oblasti dokázali.

Som rád, že pozvanie na dnešné podujatie prijal aj zástupca ministerstva životného prostredia, ktorý predstaví iba nedávno prijaté legislatívne úpravy v oblasti nakladania s obalmi. Máme tak jedinečnú príležitosť získať najnovšie informácie takpovediac z prvej ruky.

Súčasťou dnešnej konferencie je aj téma biohospodárstva. Skutočným odborníkom s dlhoročnou praxou je predseda našej Banskobystrickej regionálnej komory a zároveň predseda

Správnej rady BioPark Slovakia Vladimír Mužila. Prišiel, aby vám predstavil biohospodárstvo na Slovensku.

Ekonomika dnes nevyhnutne reaguje na vývoj v oblasti ochrany životného prostredia, na potreby šetriť surovinové zdroje a energie. Rozhodnutia, ktoré škodia ekonomike a jej aktérom, škodia celej spoločnosti. Pretože ekonomika je jedinou oblasťou ľudskej činnosti, ktorá vytvára materiálne a finančné zdroje, bez ktorých ostatné oblasti života spoločnosti nemôžu existovať.

My v SOPK sa dlhodobo zamýšľame nad reálnymi, ale aj realistickými riešeniami najmä z pohľadu ďalšieho vývoja ekonomiky. Preto sme pred niekoľkými rokmi vytvorili Sekciu odpadového hospodárstva, založili sme Nadáciu na podporu vzdelávania a ekológie a v spolupráci s Banskobystrickým samosprávnym krajom a Slovenskou agentúrou životného prostredia udeľujeme už spomínané ocenenie „Zelený Merkúr“.

Dámy a páni,

ďakujem vám, že ste prijali naše pozvanie a želám vám, aby ste dnešný deň v našej spoločnosti strávili nielen príjemne, ale predovšetkým zmysluplne.